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8. Juli 2025

Medienmitteilung
Schlussfeier Pferdewart/innen EBA
Mit Herz und Leidenschaft
13 Pferdewartinnen und ein Pferdewart wurden diese Woche am Strickhof Wülflingen für ihren erfolgreichen Berufsabschluss gefeiert.
An der Schlussfeier vom Montag, 7. Juli 2025, gratulierte Derek Frank, Präsident der OdA (Organisationen der Arbeitswelt) Pferdeberufe Schweiz, den frisch gebackenen Pferdewartinnen und Pferdewarte EBA: «Sie haben die erste Hürde in der Arbeitswelt geschafft! Ihr Engagement hat sich gelohnt!» Für ihn ist klar: Diese Lehre erfordert nicht nur viel Durchhaltevermögen, sondern auch reichlich Leidenschaft und Herzblut. Mit Bildern der Abschlussprüfungen zeigte er den Angehörigen und Gästen auf, wie vielfältig der Beruf der Pferdewarte ist.
Auch Melina Gisin, stv. Bereichsleiterin Grundbildung Tierberufe, gratulierte den Absolventinnen und dem Absolventen herzlich: «Sie haben in den vergangenen zwei Ausbildungsjahren gelernt, Verantwortung zu übernehmen, Zusammenhänge zu erkennen und sowohl mit Tieren als auch mit Menschen umzugehen.» Alle jungen Berufsleute stellten sich persönlich dem Publikum vor und gaben Einblick in ihre bereits geschmiedeten Zukunftspläne.
Ehrungen
Die EBA-Ausbildung am besten abgeschlossen hat Leandra Glaus. Den zweiten Platz erreichte Colin Bühlmann und den dritten Platz Giulia Serena Germann. Die Absolventinnen und Absolventen wurden für ihren Abschluss geehrt und sie durften Geschenke in Empfang nehmen. Zum Abschluss kamen alle Anwesenden in den Genuss eines feinen Desserts aus der Strickhofküche.

Bildlegenden (beide Bilder: Strickhof):
Bild 1: Die frisch gebackenen Pferdewartinnen und der Pferdewart EBA.
Bild 2: Die Bestplatzierten (v.r.): Leandra Glaus, Colin Bühlmann und Giulia Serena Germann. 
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